
無回答・・・・・・・・0人

　　無回答・・・・・・・・・・・0人

①男性・・・・・・・・31人
②女性・・・・・・・・24人

①20歳未満・・・・・・・・・ 1人
②20歳代・・・・・・・・・・・ 0人
③30歳代・・・・・・・・・・・ 2人
④40歳代・・・・・・・・・・・ 5人
⑤50歳代・・・・・・・・・・・ 5人

Q1.性別をお答えください。

Q2.年齢層をお答えください。

⑥60歳代・・・・・・・・・・・15人
⑦70歳以上・・・・・・・・・27人

第４回「市民と議会のつどい」アンケート集計結果
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Q3.この市民と議会のつどいを何でお知りになりましたか。
（複数回答可）

⑨その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  3人
⑧議員から聞いた・・・・・・・・・・・・・　23人

①議会だより・・・・・・・・・・・・・・・・・・　8人

⑥公共施設に設置している案内・・　5人
⑦職場や知人に聞いた・・・・・・・・・ 12人

　　・知人
　　・市議会

③市政だより・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 12人
④ＦＭうじ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・　1人
⑤ｆａｃｅｂｏｏｋ・・・・・・・・・・・・・・・・・・　2人

　　・ちらし

②市議会ホームページ・・・・・・・・・・　2人 議会だより

8人

市議会ホーム

ページ 2人

市政だより 12人

ｆａｃｅｂｏｏｋ

2人

公共施設に設置

している案内

5人

職場や知人に

聞いた 12人

議員から聞いた

23人

その他 3人

ＦＭうじ

1人



　・行楽の季節なのでふさわしくないが、
　　他の日時を選びにくい

　・質疑時間を4時間程へ
　・時間が短い
　・午前中に

②どちらとも言えない・・・・　10人

③良くない・・・・・・・・・・・・・　3人

Q4.市民と議会のつどいはいかがでしたか

①これで良い・・・・・・・・・・　38人

日時

　無回答・・・・・・・・・・・・・・・　4人

これで良い 38人

どちらとも言えない

10人

良くない 3人
無回答

4人



　・あまりにも正面すぎるのでは
　・主催者と近すぎて圧迫感を感じる
　・もっと広い場所で
　・生涯学習センターの方が良い(2人）

場所

①ここで良い・・・・・・・・・・ 39人
②どちらとも言えない・・・・ 4人
③良くない・・・・・・・・・・・・  6人

　無回答・・・・・・・・・・・・・・　6人

　・横に広すぎる

　

ここで良い

39人

どちらとも言

えない

4人

良くない

6人

無回答 6人



　・質疑応答の時間を多く(2人)
　・資料を出すべき

内容

③良くない・・・・・・・・・・・・・・　3人

①これで良い・・・・・・・・・・・　19人
②どちらとも言えない・・・・　 22人

　無回答・・・・・・・・・・・・・・・　11人

これで良い 19人

どちらとも言えな

い 22人

良くない 3人

無回答 11人



　無回答・・・・・・・・・・・・・・・・ 13人

時間

④短過ぎる・・・・・・・・・・・・・  12人

①ちょうど良い・・・・・・・・・・　25人
②どちらとも言えない・・・・・ 　4人
③長過ぎる・・・・・・・・・・・・・ 　1人

ちょうど良い

25人

どちらとも言え

ない 4人長過ぎる 1人

短過ぎる

12人

無回答 13人



第４回市民と議会のつどい

Q5.今後、市民と議会のつどいをどのようなものにすればよいと思われますか。

要望・感想

一部の人の要求によって時間を延長するのではなく、先ずは時間内に終わり、あとは双方の要求に応じて延長されたらいいと思います。

老後の生活について特に手当等知りたい。

「議員の一日」とか、普段どのような活動をしているのかが伝わるような話を聞きたいです。それにかかる費用なども込みで。

今回初めて参加しました。宇治市の予算内容が少しわかって良かったですが、もう少していねいに説明してほしかった。

質問者にも、できたら時間を決めてベルを鳴らしてもいいのかも。決められた時間の中で質疑応答も含めやるので、２時間では足りないと思うが、長時間は
やはりしんどいので回数をふやすことはいいと思う。例えば、交通・道路とか教育・福祉とかテーマをしぼってするのもいいかと思う。

年に一回のみでは少ない。もっと複数回お願いします。

例えば、事前アンケートを取ればどうか。〒でも。

今のように議会報告ののち質疑でいい。

予算という広い内容だと市民の皆さんの説明としては大変意義があると思いますが、質疑という点では何かテーマをしぼった方がよいと思います。例えば、
観光振興、子育て支援策。

本日初めて出席しました。議題を大戸川ダムにしたいと思います。せっかく工事途中で止めている。第２、第３のバサートを築き全体的な防災の根本対策を
考えなくてはならない。

・問題は多岐に渡るので絞る事は難しい
・人作りをどの様に進めるのか

今回は、２８年度予算特別委員会の内容が主題でしたが、その他多くの課題を自由に発言できる内容にしていただきたい。

もう少しテーマをしぼって複数回開催すればよいと思う。

決算もやる。



６２４億円のつかい方。

生活に関するものも大事であるが、介護や子供の教育についてもっとくわしくしりたかった。観光についても長期的に計画すべき。

各会派で今後どのように宇治市のまちづくりをしていきたいか？

各会派ごとに議題についてひととおり説明主張されるのではなく、１つの議題について各会派ごとに意見主張していただく方がわかりやすいと思う。市民と
議員との意見交換を出きる場になればと思う。

今回は無かったが、原発や国防の話が出た事が。市民に直接関係のある質問だけにしてもらいたい。

票につながる為か公の代表として宇治市についてもっと考えた意見がほしかった。

もう少し回数を増やし、いろいろなテーマで話すべき。

今のように市民の議会・市に対する疑問、要望、意見を聞き答えること。

認定こども園を制度化されたのに幼稚園５００定員に２００しか集まらない。待機児童を幼稚園へ入れれば解決する。

まず、テーマを絞り、事前に質疑応答の傾向を把握すべきと思います。例えば本年であれば、・太閤堤　・インフラ（防災含む）　・議会運営　・議会と市当局
の関わり　・教育施策　・公民館　・活動報告　というふうに分類されますので、大まかな分類に対し各会派の回答をすることで、講論の整理、時間短縮が可
能なのではないでしょうか。そのためには、事前の周知活動も必要になると思います。

今回は予算についての会派の意見が聞けましたが、定例議会で賛否の分かれた議案について、各会派の立場を聞きたいです。

Q6.ご意見・ご感想

要望・感想・その他

今回初めて参加して、どのような仕組みになっているのか分かりませんでしたが事前に質問を募集したり休みごとに質問を回収するという案はいかがでしょう
か？ご検討いただけると幸いです。

参加者は平均高齢者が多い様に見受けましたが、若い人に参加出来る様工夫が必要ではないか。

初めて参加させて頂きました。各議員団の話を目の前で聞けたのが良かった。質疑応答の時間的なことをしっかりしてほしい。



・質疑応答の質問の時も時間を切ってベルを鳴らしてほしい
・厳しい意見言われてるのに、笑ったりふてくされたりしている議員さん、なんなんですかね
・市民側もうるさい人多いですけど
・時間延長するなら総括までした後希望者のみでやって欲しい

共産のみ書面がありましたが他の党は無いのが何故ですか。
各党の予算に対しての説明がなかったのは？
今の宇治市は”太閤堤”跡のみの議題だけなのかと感じました。宇治市は他にも観光があるので、それを有効に活用はいかがか

じかに顔を見て議員と質疑応答できるのはよいとりくみです。今後も続くことを願います。市民の思いがあついのはいいことかもしれないけれど、やはり、時間
はずるずる引きのばすのはどうかと思うので、意見を言いたい人は残ってもらって議員がきくとかすべきではないかと思う。ようするにふだんから意見を言う場
がないからかな？私はあるけど。

共産党以外の説明の文章が印刷されていないのは不親切だと思います。ちゃんと次回からは文章化してみんなに出していただきたいと、是非お願いしま
す。
学校のトイレ問題は緊急の課題として議員全員の賛成があるのに、なぜすぐ出来ないのか。

中学校給食をすすめてほしい。母子家庭・父子家庭の負担にならないように共働きの家庭にもよりよい給食にしてほしい。

一問一答より、まとめて区切って返事をする方が時間有効かと。

宇治橋通りを歩行者天国にしてほしい。（土日は歩行者天国になぜ出来ないのか？）観光者を大切にする街にしてください！

会派毎の報告時間は会派所属議員数に応じて長短をつけるべきである。意見を言いたいこと、質問したいことがあるのはわかるが、決められた時間は守っ
てもらうべきである。２時～４時ということで都合をつけて参加している人が多いので、いくらでも延長してもよいということにはならない。参加者の要望に配慮
して少し延長してもよいと思うが、時間を守る必要があることを理解してもらうよう議会全体で対応してほしい。

参考になりました。ありがとうございました。共産党以外の会派からもレジメがあれば更に良かったです。

・初めての参加で大変良かったです
・時間をたっぷりと！

４会派それぞれ、大まかな報告・議題など文章、資料にしてほしい。（共産党のように）

・共産党以外の会派は資料がなく記憶が残りにくい
・一般市民の要求はどのように届けるの？

土曜日であるとはいえ、たくさんの参加がありました。本会議にも多くの傍聴があるよう、本日のような機会に議会日程の紹介などをするとよいと思います。



共産党以外は口頭のみの説明であったのが不十分であると思う。予算等も具体的でよくわかった。太閤堤の予算が大幅に削られたのはよかった。市民の生
活に直結する予算を特に多くしてほしいと思う。そして、若者の流出はなんとしてもさけるべきだ。

スクリーンではなく、メモ書か印刷物にする（共産党は別）。ご意見の大半は総論が多い。各論が欲しい。

・欠席議員はどうした
・議員はボランティアなのか職業なのか、議員報酬は生活費に使用しているのか
・政務活動費は、その都度精算で良い

良かった。

・市民が参加するのですから、各党の資料をプリントしてください。目で見て耳で聞かないと確認できない！！やる気が見られない。テイジュー（低重？）対
策等漢字で見ないとわからない。
・学校のトイレは？給食は？水道料金は？子供や低所得者にしわよせはヤメて！！
・単位（人と金額をまちがえたり）
・市営墓地に近鉄大久保駅からバスを

共産党議員団は、資料を添付されていますが、それ以外の議員団は名前だけで説明内容を箇条書きでも添付していただきたいと思います。

若者もよぶ。

合理的配慮について、総論として説明は良しとして、各論としては見殺しが多い。障害者の虐待防止法（移動の足）４月１日から。

市民大学で宇治について学んでいるが、お茶産業や観光は大事である。一方若者が子供を育てやすい様にしてほしい。（時間延長するべき）（もう一時間
は必要）

初めて参加しましたが、市民の方の活発な意見がでてすばらしいと思いました。この出された要望、意見がいかされることを望みます。

会派の報告は文書でお願いします。とても良いつどいですので続けてください。質問時間が短い、質問者も一定時間で「ベル」を鳴らすとか（質問者の思い
があふれて長くなるため時間がなくなる理由）。次回も期待しています。

市議会HPについて、議会定例会日程表を１ページ前に掲示してほしい。議会活動に関心が増加すると思う。

各会派、しっかり書いて資料を提出してほしい。予算が厳しいのはわかるが市として何が一番大切なのか１本筋の通った取り組みをしてほしい。年に２～３回
このつどいをしてほしい！！バスの運行を絶対にお願いします。市役所に行くのがきついです。



各会派からの説明の時、共産党は資料に記載があるのに、他の会派は手書によるスライドなのか？とてもわかりにくかった。それぞれ会派の主張を資料とし
ていただきたかった。たとえ読みまちがってもしっかりとした会派の主張をアピールするべきだと思います。
今回初めて参加しましたが、出席して良かったと思う。今後も参加したいと思います。

来て良かった。議員さんも良いが、市の管理職の人も参加して、市民の声を聞いて頂きたい。

大変におもしろかったです。

ためになる会であったと思います。これからも機会があれば参加したい。もう少し規律が保てるように工夫が必要かと思います。

短いように思います。（質疑の時間が）
人前で発言するのが苦手な方もいらっしゃると思いますので、議事側であらかじめ質問をきいておくなどあれば、スムーズに進行するかと思います。全体的
にはとても有意であると感じます。回数がふえるとよいですね。

もっと時間をとって具体的に説明をしてください。なかなかわかりにくい。（データーももっと示して）
年よりにもよくわかるように説明をして下さい。（質問にていねいに答えていないと思います。）

市民の質問、意見も活発に出てよかった。

身の丈に合った政策、事業を。カジノ、不倫、政務活動費に問題ないか。少子化の時代になぜ待機児童が増えるのか？（ホセ・ムヒカの言葉）を読んでくだ
さい。

レジュメがあればなお良しというのは皆様と同じですが、誤字脱字乱丁落丁の文書などプレゼンとして論外と心得て下さい。あれなら手書きのフリップを用意
する方が余程ましです。あと、各会派の統一市政報告はもっと広く知らしめてもいいと思います。ただ、イデオロギーの相違に起因する妨害も考えられる為
やり方の検討は必要でしょうが・・・・

参加者も多く、関心が高い取り組みですので続けてほしいです。



２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 不明

０人 ０人 ０人 ２人 ３人 ３人 １１人 ０人

２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 不明

１人 ０人 ２人 ３人 ２人 ５人 ９人 ０人

２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 不明

０人 ０人 ０人 ０人 ０人 ２人 １人 ０人

２０歳未満 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 不明

０人 ０人 ０人 ０人 ０人 5人 6人 ０人

第４回「市民と議会のつどい」の内容について　年齢別内訳

　　　　　　　　　　合計　 ５５人

① これで良い　　　　　 　１９人

② どちらとも言えない　　２２人

③ 良くない　　　　　　 　　　３人

④ 無回答　　　　　　　　　１１人

① これで良い　　　　　　１９人

② どちらとも言えない　　２２人

③ 良くない　　　　　　　　　３人

④ 無回答　　　　　　　　　１１人

19人

22人

3人

11人

これで良い どちらとも言えない 良くない 無回答


